

离开家乡 30 年

# 47 岁汤女士摆脱“黑户”身份

## 做好“实在事” 筑起“大平安”



□本报记者 元元 刘杰  
通讯员 曲琛 报道

日前，县公安局何坊派出所主动作为，帮助辖区一无户群众

补录户口。离开家乡 30 年后，47 岁的汤女士终于摆脱了“黑户”身份。

在何坊派出所户籍室内，户籍员正在为汤女士补录户口，办理身份证，汤女士自称原籍云南省，30 多年前与家人闹矛盾离家出走，后与家人失去了联系。近几年，经他人介绍，认识了何坊街道董家村的董先生，并一直在董家村居住至今。

“在第七次人口普查的时候，发现我们辖区有一名没有户口的群众，经过多次的了解，得知她是云南走失 30 多年的一名群众，了解到这个情况后，我们立即向所领导进行了汇报。”县公安局何坊派出所辅警高平介绍说。

何坊派出所了解到这个情况后，在海量的数据检索查询中逐一筛选、排查，后与云南当地公安机关取得联系，当地通过实地调查走访，确定汤女士就是本辖区三十年前走失的汤某丽。

在确定汤女士身份信息后，何坊派出所户籍员来到汤女士家中，与其云南的亲人进行了视频联系，手机两头的姐妹俩喜极而泣。

鉴于当事人长期在何坊辖区居住，已有稳定的生活，由云南当地公安出具同一人的证明信，并且道从当事人自愿就近补录户口的意愿，经过层层审批，何坊派出所为汤女士补录户口，办理了身份证。汤女士和董先生拿到

新补录的户口本和临时身份证后，为自己终于能够摆脱“黑户”而激动万分，他们为何坊派出所的主动作为、贴心服务所深深感动，送上锦旗以表感谢。

今年以来，我县户籍窗口始终坚持“群众满意”这一根本标准，切实提升“五星级服务窗口”特色品牌效应，聚焦民生小事，努力为群众办实事、解难事，拉近警民距离，截至目前，共办理户籍业务 210215 人次，切实提升了辖区群众获得感、幸福感、安全感。

□本报记者 郑海涛

通讯员 祝夏青 报道  
群众利益无小事，把小事办实，让群众感到温暖。连日来，县公安局扎实开展“我为群众办实事”实践活动，千方百计解决好群众“急难愁盼”问题。

不久前，县公安局东部警务协作区接到清河镇村民王某云报警称：给李庄镇一网厂加工的安全网在运输路上丢失 7 包。值班民警了解到报警人老两口均已 70 余岁，平时靠加工安全网赚取加工费维持生计，如今丢失了安全网要赔偿厂里一万多元，老两口感觉天都要塌下来了，只能求助公安机关。

公安民警一边耐心安抚老人的情绪，一边沿途路线走访、询问群众，最终在李庄镇高南村找到了报警人丢失的安全网，在核对物品无误后，民警将安全网交还给了王某云。看到“失而复得”的安全网，王某云感动得向

民警连连道谢。

县公安局心系群众，无私奉献，用实际行动践行好人民公安为人民的宗旨，切实提高人民群众的幸福感和获得感、安全感。通过一次次暖心帮助、排忧解难，让“好公安”“很平安”走入百姓心坎儿里。

6月6日中午，县公安局北部警务协作区接到于女士的报警称，自己的手机在滨州市中心医院丢失，因着急看病，手机里存有十分重要的信息，希望民警能够给予帮助。

民警详细询问手机丢失的详细信息，在事发地附近走访调查。通过几个小时的仔细查找和比对，功夫不负有心人，确定其手机为同在医院看病的人员捡到，最终帮其将手机找回。次日，于女士带着一份真诚的感谢来到城关派出所对民警表达谢意：“真是太谢谢你们了！你们确实是我们的保护神！”

## 惠民公安暖心服务 应对驾考“高峰”

□本报记者 周涛

通讯员 王柳 程磊 报道  
为进一步深化政法队伍教育整顿活动，促进考试员队伍能力素质进一步增强，县公安局交巡警大队车辆管理所驾考中心立足实际，深入开展“我为群众办实事”实践活动，大力推进驾考改革工作，在健全完善服务措施、规范考试行为上下足功夫，着力开创驾驶人考试工作新局面。

盛夏高温季节来临，也迎来了驾考结束后的驾驶人考试高峰，仅 6 月 18 日，科目三签到参考学员 74 人。由于正值麦收季节，辖区内群众打场晒粮的情况多见，县公安局交巡警大队车辆管理所驾考中心科目三考试路段部分路段也被占用，存在极大的安全隐患，导致考试无法正常进行。

为妥善解决这一问题，保证科目三正常开考，驾考中心积极

联系相关政府部门，多方沟通，全体工作人员利用下班时间到群众家中走访，动之以情、晓之以理，耐心做通群众工作，并为群众联系好安全又合理的晒粮场地。全力克服所有困难，做到既不影响学员考试进度，又解决了群众的晒粮的实际问题。

全体考试员积极克服高温天气带来的不便，早上提前到岗，中午不下岗，轮流就餐，延时服务。以最规范的执法，最便民的服务为学员营造最好的考试环境。

政法队伍教育整顿以来，县公安局交巡警大队车辆管理所驾考中心更是把热情、真心用在工作上，放在考生身上，真正展现了驾考人的业务素质和爱岗敬业的工作作风，驾考中心将更加高标准、严要求，切实为考生多办好事、实事。



## 户政工作 获群众点赞

□本报记者 梦璐 海涛

通讯员 曲琛 夏青 报道  
连日来，县公安局推出户政服务便民利民新举措，树立“五星级服务窗口”品牌标杆。通过集体会商机制为群众解决户口难题 16 起，切实解决了群众“急难愁盼”的问题。特事特办制度为老年人、中小學生等特殊群体开辟绿色通道，上门服务、延时服务，24 小时服务不打烊。截至目前，实行帮办代办 106 人，上门服务 98 次，预约服务 77 次，完善便民设施 56 处，服务老年人残疾人等特殊群众 35 起，实现了阳光服务不缺位，赢得群众点赞。

# 抓路域和农村人居环境综合整治

## 促幸福惠民建设

